Fizikabdl kittizott feladatok

M. 335. Mérjilk meg, hogyan fligg az ételecet parolgdsi sebessége az ecet
hémérsékletétdl!

(6 pont) Kozli: Homoki-Nagy Olga, Monor
P. 4561. Egy acél csapagygolyd tomegét 1% pontossdggal, atmérdjét 3% pon-

tossdaggal tudjuk megmérni. Milyen pontossaggal kovetkeztethetiink a mért ada-
tokbdl annak az acélnak a sfir{iségére, amelybdl a csapagygoly6 késziilt?

(8 pont) Kozli: Radnai Gyula, Budapest
P. 4562. 600 darab téglit szeretnénk adott tavolsagra elvinni. Ha egyidejlileg
n darab téglat visziink, akkor a sebességilink
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A leghamarabb szeretnénk végezni a munkaval. Hanyasdval vigyiik a téglakat?

(4 pont) Koézli: Simon Péter, Pécs

P. 4563. A budapesti Gellért-hegyre gizsiklét akarnak épiteni. A hegy csiicsa
84 m-rel fekszik magasabban a hegy 1abanal. Az egyenes lejt6jli palya egész hosszi-
sdga 140 m. Fel- és lefelé két egyenld silyt kocsi kozlekedik, melyek egy drétkotél
kozvetitésével egy csigan fliiggenek. Egy-egy kocsiban 40 ember fér el. Legnagyobb
terhet akkor visz a sikld, mikor a folfelé mendé kocsi teljesen megtelt, a lefelé mend
pedig iires. Mindegyik kocsi tomege 50 mazsa. Egy ember atlagos tomege 70 kg.
A vassineken a gordiilési surlédési egytitthaté 0,005. Szamitsuk ki, hogy hany léerds
gbzgépre van sziikségiink, ha egy menet 1 percig tart. (A kotél merevségét és stlyat,
a csiga tehetetlenségi nyomatékat, a levegé ellendllasat ezen kozelitd szamitdsnal
elhanyagoljuk.)

(4 pont) Mikola Sandor (1871-1945) feladata
P. 4564. Tudjul;, hogy a légnyomds 5,5 km magasan fele, 11 km magasan pedig

negyede a tengerszinten szokésos 10° Pa nyomésnak. Mekkora a levegd sfirtisége
a 3000 méter magas hegycsicson, —20°C-os hidegben?

(4 pont) Métrai Tibor fizikaverseny, Eger
P. 4565. A vy kezdOsebességgel elhajitott test légiires térben (pl. a Holdon)
parabolapédlydn mozog. Milyen messze van ennek a parabolanak a fékuszpontja

az elhajits helyét6l? Hany fokos hajitisi szog esetén van a fékuszpont az elhajitds
helyével azonos magassagban?

(& pont) Tornyos Tivadar Eors (Budapest) feladata nyoman



P. 4566. Vizszintes, érdes talajon R =05 m sugari koérpalyan halad egy
m =12 kg tomegli autémodell, amely nyugalombdl indulva egy ideig 4llandé,
ap =2 m/ s nagysagu palyamenti gyorsulassal mozog, majd amikor a gyorsuldsa
éppen 2ag nagysagi lesz, egyenletesen folytatja utjat a koérpalyédn.

a) Az induldsté] szdmitva mennyi id6 miilva ér tjra abba a pontba, ahonnan
elindult?

b) Mekkera a maximélis tapaddsi siurlédasi er6?

(5 pont) Kozli: Holics Ldszlé, Budapest

P. 4567. Vékonyfali akvariumban, a faltél 12 cm-re pihen egy jél megvild-
gitott aranyhal. Szeretnénk 6tszérs nagyitasi képét kivetiteni egy 10 dioptrids
lencsével. Hové tegyiik a lencsét és a képet felfogé erny6t? (A viz térésmutatdja
1,33.)

(4 pont) Kozli: Szombathy Miklds, Eger

P. 4568. Egy fekete dobozban egy R ellenéllds és egy C kapacitdsi kondenza-
tor van pdrhuzamosan kapcsolva. Valaki azt allitja, hogy ez az elrendezés barmely
adott frekvencian megkiilonboztethetetlen attdl a fekete doboztdl, amelyben alkal-
masan valasztott kondenzatort és ellendlldst sorosan kapcsoltak. Igaza van-e?

(4 pont) Kozli: Gnddig Péter, Vicduka

P. 4569. R sugary, belill ires, szigetel6 gombot @ toltéssel egyenletesen fel-
tolttink. A gombdn egy kis lyuk van. Mekkora a térerdsség a lyuk kdzéppontjdban?

(5 pont) Kézli: Vigh Mdté, Budapest

P. 4570. Az 1942-ben megépiilt atomreaktor aktiv z6najit Enrico Fermi ho-
mogén urdn-grafit rendszernek gondolta, amelyben az urdn és a grafit por alakban
egyenletesen lenne elkeverve. Szildrd Led inhomogén elrendezést javasolt. Ennek
alapjan gomboket készitettek a fém uranbdl, amelyeket grafittéglakkal vettek ko-
riil. Minden azéta épiilt atomreaktor inhomogén elrendezésii. Miért?

(4 pont) Szilard Leé fizikaverseny, Paks

P. 4571. Az dbrdn lathaté lejté magassdga 30 cm,
alapja 40 cm. Cstuszasmentesen gordiil le réla egy, a lejto-
vel megegyez6 tomegli, tomor, homogén henger. Legalabb
mekkora a taspadési surlodasi tényezé a lejté és a vizszintes
talaj kozott, ha a lejté nem csiszik meg?
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(6 pont) Varga Istudn (1952-2007) feladata
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